
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة رياضيات الخاصة بـ   اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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    المعلم: طه أبو الفتوح

1  

 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 

 

 أولاً: المقذوفات الرأسية
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 :بعض ملاحظات الحلول
 = m/s -(t)   29.8    ( يبدأ الحل غالباً بـ1

//
h       232     أو   ft/s -(t) = 

//
h     

 المذكورة في المسألة( )على حسب الوحدات 
 

 لأسفل   لأعلى 

 التسارع )العجلة(
2m/s   9.8 -      

2ft/s   32 -      
2m/s   9.8 -      

2ft/s   32 -      
 - + السرعة المتجهة

 - + الإزاحة
 
 الذي قطعه الجسم في الهواء ــ زمن الاصطدام )الزمن ( زمن الحركة الرأسية كاملة:2

 ـ زمن العودة إلى نقطة القذف .............(                                        
 h(t) = 0     نضععندما تنعدم المسافة أي                          

 
 )زمن القيمة العظمى للارتفاع(: ( زمن أقصى ارتفاع3

 = (t)0عندما تنعدم السرعة أي نضع                                    
/

h 
 
 )القيمة العظمى للارتفاع(( أقصى ارتفاع: 4

 h(t)ة   نعوض بزمن أقصى ارتفاع في المساف
 
 

h(t) 
 

 الدالة

)t(
/

h 
 

 الدالة

)t(
//

h 
 

 الدالة

 اشتقاق 

 تكامل

dxb
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 

 

 أولاً: المقذوفات الرأسية

 
 : الارتفاعدوال السرعة المتجهة وأولًا: إيجاد                                   .
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

 (  h(t) = 0ثانياً: زمن الاصطدام: )الزمن الكلي للحركة عندما 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

 (  = t..……   زمن الاصطدام نعوض في دالة السرعة عن الاصطدام: ) السرعة عند: ثالثاً
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 

 الشروط الابتدائية:
 

................................. 
 

................................. 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 
 

 أولاً: المقذوفات الرأسية

 
 : الارتفاعدوال السرعة المتجهة و.                                  أولًا: إيجاد 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
 إيجاد القيمة العظمى للارتفاعثانياً: 

 ( أقصى ارتفاع 2( زمن أقصى ارتفاع                                     1
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 
 

 h(t) = 0ن الكلي للحركة(: نضع الزمن الذي قطعته الكرة في الهواء )الزم: ثالثاً

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 الشروط الابتدائية:
 

................................. 
 

................................. 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 

 أولاً: المقذوفات الرأسية
 :455تمارين ص 

 
 : الارتفاعدوال السرعة المتجهة و.                                  أولًا: إيجاد 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
 (  h(t) = 0ثانياً: زمن الاصطدام: )الزمن الكلي للحركة عندما 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
 (  = t..……   زمن الاصطدامنعوض في دالة السرعة عن الاصطدام: ) السرعة عند: ثالثاً

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 الشروط الابتدائية:
 

................................. 
 

................................. 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 

 

 أولاً: المقذوفات الرأسية
 

 
 : الارتفاعدوال السرعة المتجهة و.                                  أولًا: إيجاد 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
  h/ = (t)   0 تنعدم السرعة يحدث أقصى ارتفاع عند السكون اللحظي أي عندما :ثانياً: إيجاد زمن أقصى ارتفاع

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
 

  = mh(t)   1.35  : هو إيجاد السرعة المتجهة الابتدائية التي تجعل أقصى ارتفاع: ثالثاً

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
......................................................................................................................................................... 

 
 
 

 الابتدائية:الشروط 
 

................................. 
 

................................. 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 

 
 ثانياً: المقذوفات الأفقية

 
 المركبة الرأسية:

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 المركبة الأفقية: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 أولًا: الإطلاق من الأرض:
 

 استراتيجية الحل الشروط الابتدائية 

 من المركبة الرأسية( زمن الانطلاق: 1
θsin  o(0) = v/y 

 
y(0) = 0 

  m/s -(t) = //y   29.8 نبدأ بـ
  ft/s -(t) = //y   232       أو 
 

 ونجري عمليات التكامل
 

  y(t) = 0ثم نضع 
 فينتج زمن الانطلاق    

 من المركبة الأفقية( مدى المقذوف: 2
θ cos o(0) = v/x 

 
x(0) = 0 

 0 //x = (t) نبدأ بـ
 

 ونجري عمليات التكامل
 

  x(t)ثم نعوض بزمن الانطلاق في 
 فينتج مدى المقذوف   

y(t) 
 

 الدالة

)t(
/

y 
 

 الدالة

)t(
//

y 
 

 الدالة

 اشتقاق 

 تكامل

x(t) 
 

 الدالة

)t(
/

x 
 

 الدالة

)t(
//

x 
 

 الدالة

 اشتقاق 

 تكامل
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 

 

 ثانياً: المقذوفات الأفقية

 
 

 ( y(t) = 0  ) من المركبة الرأسية للحركة عندما  أولاً: زمن الانطلاق
 

........................................................................................................................................................ 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 
 

 خلال زمن الانطلاق( x(t)وهو المسافة الأفقية  )من المركبة الأفقية للحركة مدى المقذوف: ثانياً 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

 :للمركبة الرأسية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 

 :للمركبة الأفقية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 
 

 ثانياً: المقذوفات الأفقية
 :456تمارين ص 

 
 

 ( y(t) = 0  ) من المركبة الرأسية للحركة عندما  التحليقأولاً: زمن 
 

........................................................................................................................................................ 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 
 

 خلال زمن الانطلاق( x(t))من المركبة الأفقية للحركة وهو المسافة الأفقية  المدى الأفقي للجسم: ثانياً 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

 :للمركبة الرأسية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 

 :للمركبة الأفقية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 
 

 ثانياً: المقذوفات الأفقية
 

 :المركبة الرأسية
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 المركبة الأفقية: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 الأرض: فوق سطح  y = kارتفاع : الإطلاق من ثانياً
 

 استراتيجية الحل الشروط الابتدائية 

 الأفقيةمن المركبة ( زمن التحليق: 1
θ cos o(0) = v/x 

 
x(0) = 0 

 0//x = (t)   نبدأ بـ
 

 ونجري عمليات التكامل
 

   = x(t)المسافة الأفقية      ثم نضع
    التحليقفينتج زمن  

من المركبة ( ارتفاع المقذوف: 2
 الرأسية

θsin  o(0) = v/y 
 

y(0) = k 
 

  m/s -(t) = //y   29.8 بـنبدأ 
  ft/s -(t) = //y   232       أو 
 

 ونجري عمليات التكامل
 

  y(t)في  التحليقثم نعوض بزمن 
 المقذوف    ارتفاعفينتج 

y(t) 
 

 الدالة

)t(
/

y 
 

 الدالة

)t(
//

y 
 

 الدالة

 اشتقاق 

 تكامل

x(t) 
 

 الدالة

)t(
/

x 
 

 الدالة

)t(
//

x 
 

 الدالة

 اشتقاق 

 تكامل
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 

 ثانياً: المقذوفات الأفقية
 :456تمارين ص 

 
 

 ( x = (t)60  ) من المركبة الأفقية للحركة نضع  التحليقأولاً: زمن                                               
 

........................................................................................................................................................ 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

 (  = t..……بزمن التحليق  y(t))من المركبة الرأسية للحركة نعوض في  ارتفاع الكرة: ثانياً 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

 :للمركبة الأفقية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 

 :للمركبة الرأسية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 
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 3متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 
 

  حركة المقذوفات( 6ـ  5)
 
 
 

 ثانياً: المقذوفات الأفقية
 :456تمارين ص 

 
 

 ( x = (t)120  المركبة الأفقية للحركة نضع  ) من التحليقأولاً: زمن 
 

........................................................................................................................................................ 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 
 

 (  = t..……بزمن التحليق  y(t))من المركبة الرأسية للحركة نعوض في  ارتفاع الكرة: ثانياً 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 
 

......................................................................................................................................................... 

 :للمركبة الأفقية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 

 :للمركبة الرأسية الشروط الابتدائية
 

...................................................... 
 

...................................................... 


